

# ЗА УГОД

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
27-й

№10 (3727) Воскресенье, 24 января 1960 года | Цена 15 коп.

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

Как уже сообщалось, в Советском Союзе ведутся работы по созданию более мощной баллистической многоступенчатой ракеты для запусков тяжелых спутников Земли и осуществления космических полетов к планетам солнечной системы. Вечером 20 января с. г. был произведен запуск такой ракеты.

Предпоследняя ступень этой ракеты вместе с макетом последней ступени, двигаясь точно по расчетной траектории, развив скорость более 26 тысяч километров в час, 20 января в 20 часов 05 минут московского времени достигла в экватории Тихого океана заданного района, удаленного от точки старта на расстояние около 12,5 тысячи километров по земной поверхности.

Предпоследняя ступень ракеты, выполнив свое назначение, войдя в плотные слои атмосферы на высоте 80—90 километров, при дальнейшем движении разрушилась и частично сгорела.

Макет последней ступени ракеты, приспособленный для прохождения через плотные слои атмосферы, достиг водной поверхности вблизи расчетной точки падения.

Специальные суда Советского Флота, находившиеся в районе ожидаемого падения ракеты, произвели ценные телеметрические измерения на нисходящей ветви траектории полета.

Макет последней ступени ракеты наблюдался при полете в атмосфере и был засечен при падении в воду радиолокационными оптическими и акустическими станциями, установленными на судах.

По данным проведенных измерений установлено, что отклонения точки падения ракеты от расчетной составили менее двух километров, что подтвердило высокую точность системы управления ракетой.

Старт ракеты произведен в точно назначенное время. Полет ракеты в целом и действие всех ее ступеней проходили в соответствии с намеченной программой.

Измерительные системы и средства, установленные

## СЛАВНЫЕ ИТОГИ

Центральное статистическое управление при Совете Министров СССР подвело итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в минувшем году.

В сообщении ЦСУ говорится, что объем промышленного производства возрос по сравнению с 1958 годом более чем на 11 процентов, в т. ч. по группе «А», по предварительным данным, на 12 процентов, по группе «Б» — на 10,3 процента.

Достигнутые в истекшем году темпы роста промышленного производства значительно превышают среднегодовые темпы роста, предусмотренные семилетним планом.

Все союзные республики и все советы народного хозяйства перевыполнили годовой план производства валовой продукции и большинства важнейших видов продукции.

Валовая продукция отдельных отраслей государственной промышленности в 1959 году по отношению к 1958 году составила: черная и цветная металлургия — 109 процентов, топливная и энергетическая промышленность — 109 процентов, машиностроение и металлообработка — 115 процентов, химическая и резиновая промышленность — 110 процентов, промышленность строительных материалов — 122 процента, лесная, бумажная и деревообрабатывающая промышленность — 109 процентов, легкая промышленность и производство предметов культурно-бытового назначения — 109 процентов, пищевая промышленность — 111 процентов.

Установленный на 1959 год план снижения себестоимости промышленной продукции перевыполнен. Сверхплановая экономия от снижения себестоимости всей промышленной продукции составила более 10 миллиардов рублей.

Значительных успехов добилось сельское хозяйство. ЦСУ сообщает, что валовой сбор зерновых культур, сахарной свеклы, подсолнечника, льна-долгунца и некоторых других культур в результате засухи в ряде районов страны был ниже, чем в наиболее урожайном 1958 году. Однако валовой сбор зерна в истекшем году по своим размерам превышает среднегодовой сбор за период 1954—1958 годы на 700 миллионов пудов. В 1959 году, по предварительным данным, хлеба собрано 7,6 миллиарда пудов (124,8 миллиона тонн), что удовлетворяет потребности населения и другие нужды государства в текущем году.

В истекшем году произведено 4,7 миллиона тонн хлопка-сырца — самое большое количество

во хлопка сырца за всю историю хлопководства в нашей стране — и получен наивысший урожай с гектара. Сахарной свеклы в минувшем году собрано несколько меньше, чем в 1958 году. Сахара выработано в 1959 году на 11 процентов больше, чем в предыдущем году.

Увеличилось поголовье продуктивного скота и производство продуктов животноводства. Так, поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 7 миллионов 100 тысяч голов, или на 18 процентов. По сравнению с 1958 годом производство мяса в колхозах и совхозах увеличилось на 900 тысяч тонн, или на 27 процентов, молока — на 3,800 тысяч тонн, или на 14 процентов, шерсти — на 25 тысяч тонн, или на 10 процентов.

По общему производству молока СССР догнал США еще в 1958 году. В 1959 году молока в СССР было произведено 62 миллиона тонн, а в США по их официальной оценке — около 57 миллионов тонн. По производству животного масла на душу населения СССР в 1959 году превзошел Соединенные Штаты Америки.

Досрочно выполнен план закупок скота и яиц, молока, яиц и шерсти.

Общий объем капитальных вложений государственных и кооперативных организаций, не считая капитальных вложений колхозов, составил 275 миллиардов рублей и превысил капитальные вложения 1958 года на 12 процентов. В больших размерах также осуществлены капитальные вложения колхозами. В течение года вступило в строй свыше тысячи новых крупных государственных промышленных предприятий и большое количество цехов на действующих предприятиях.

План повышения производительности труда в промышленности и строительстве перевыполнен.

Национальный доход СССР увеличился по сравнению с 1958 годом на 8 процентов, т. е. примерно на 100 миллиардов рублей.

Далее в сообщении ЦСУ отмечается повышение благосостояния советского народа и рост численности населения за истекший год. К началу 1960 года население СССР составило свыше 212 миллионов человек.

Итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1959 году свидетельствуют о неуклонном росте социалистической экономики СССР и об успешном выполнении заданий первого года семилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. (ТАСС)

## С ВИЗИТОМ ДОБРОЙ ВОЛИ

20 января в Дели по приглашению трудничества, на общей заинте-

ретских государственных деятелей.

\* \* \*

21 января находящиеся в Де-

ли Г. Б. Капитонов, Ф. Р. Ка-

Старт ракеты произведен в точно назначенное время. Полет ракеты в целом и действие всех ее ступеней проходили в соответствии с намеченной программой.

Измерительные системы и средства, установленные на борту ракеты, обеспечили на протяжении всей трассы полета передачу необходимых данных наземным и корабельным станциям.

В ходе полета ракеты проверена также работа некоторых научных приборов и произведены необходимые измерения.

С целью дальнейшего накопления экспериментальных данных испытания мощных баллистических многоступенчатых ракет будут продолжены. Падение ракет будет происходить в границах зоны, объявленной в сообщении ТАСС от 8 января с. г.

Успешный запуск мощной советской баллистической многоступенчатой ракеты обеспечивает дальнейшее продвижение советской науки по пути освоения космического пространства и изучение планет солнечной системы.

## Третий Пленум ВЦСПС

21 января в Москве, в Колонном зале Дома Союзов открылся третий Пленум ВЦСПС. Он посвящен задачам профсоюзов по выполнению решений декабрьского Пленума ЦК КПСС.

В первый день были заслушаны доклады советов профсоюзов Украинской, Белорусской, Казахской республик. Ставропольского края, Новосибирской области и ЦК профсоюзов рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок о деятельности профсоюзов совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий.

Выступавшие отмечали, что работники совхозов и РТС восприняли решения декабрьского Пленума ЦК партии, как свою боевую программу. Профсоюзы раз-

(ТАСС)

вернули социалистическое соревнование за досрочное осуществление плана второго года семилетки, за повышение урожайности полей и продуктивности животноводства.

На Украине в социалистическое соревнование вовлечены 92 процента всех рабочих, специалистов и служащих совхозов и РТС. Труженики сельского хозяйства Республики обязались выполнить семилетку на два года раньше срока. Более 450 бригад, отделений, ферм и смес в совхозах и РТС Белоруссии борются за звание коллективов коммунистического труда. По примеру Гиталова и Мануковского в республиках и областях созданы тысячи механизированных звеньев.

Прошедшие годы показали, что дружба наших стран нерушима, заявил К. Е. Ворошилов, и это понятно. Она основана на полном равноправии и взаимном уважении, невмешательстве в дела друг друга, на стремлении Советского Союза и Индии к укреплению мира и развитию мирного взаимовыгодного со-

## С визитом доброй воли

20 января в Дели по приглашению президента Республики Индии Раджендра Прасада и индийского правительства с визитом доброй воли прибыли Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов, Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Ф. Р. Козлов, депутат Верховного Совета СССР Е. А. Фурцева и сопровождающие их лица.

На аэродроме высоких советских гостей встречали президент Индии Р. Прасад, премьер-министр Дж. Неру, министры Центрального правительства, депутаты парламента, представители общественных организаций, многочисленные жители Дели.

Президент Индии Р. Прасад тепло и сердечно приветствовал высоких советских гостей. Обращаясь к К. Е. Ворошилову, Р. Прасад сказал: В вашем нынешнем визите мы видим осуществление нашего давно лелеемого желания, чтобы президент великой и дружественной страны — Союза Советских Социалистических Республик мог провести среди нас несколько дней. За последние годы, отметил Р. Прасад, руководители двух наших стран обменялись визитами, и благодаря этим и другим взаимным обменам, мы стали знать и понимать образ жизни и мысли друг друга. Я уверен, что ваш нынешний визит еще больше сблизит две страны.

В ответном слове К. Е. Ворошилов от имени советского народа передал сердечное приветствие и наилучшие пожелания великому индийскому народу.

Прошедшие годы показали, что дружба наших стран нерушима, заявил К. Е. Ворошилов, и это понятно. Она основана на полном равноправии и взаимном уважении, невмешательстве в дела друг друга, на стремлении Советского Союза и Индии к укреплению мира и развитию мирного взаимовыгодного со-

трудничества, на общей заинтересованности к ликвидации остатков позорной колониальной системы.

Пример наших стран, отметил К. Е. Ворошилов, убедительно показывает, что все государства, несмотря на различия в их строе, могут жить в мире и успешно сотрудничать на благо своих народов. Сейчас Советский Союз сделал еще один исключительно важный шаг вперед в борьбе за мир — осуществил в одностороннем порядке еще одно новое огромное сокращение своих вооруженных сил. Это еще одно убедительное доказательство истинного стремления нашего правительства и всего народа избежать, не допустить возникновения войны.

Мы надеемся, заявил в заключение К. Е. Ворошилов, что наш визит в Индию, беседы с индийскими государственными деятелями, встречи с талантливым и трудолюбивым народом будут плодотворными и послужат делу дальнейшего углубления взаимопонимания и дружбы между нашими странами.

После обмена приветствиями Р. Прасад, К. Е. Ворошилов, Дж. Неру, Ф. Р. Козлов, Е. А. Фурцева и сопровождающие их лица направляются в открытых автомашинами в Дели. Путь следования высоких советских гостей от аэропорта до их резиденции — Дворца президента — украсен индийскими и советскими флагами. Десятки тысяч людей, собравшихся вдоль основных магистралей индийской столицы, горячо приветствовали со-

ветских государственных деятелей.

\* \* \*

21 января находящиеся в Дели К. Е. Ворошилов, Ф. Р. Козлов и Е. А. Фурцева посетили Раджхат — место кремации выдающегося деятеля индийского национально-освободительного движения Ганди — и возложили венок. В Раджхате советские гости посадили дерево. Это стало традицией для высоких гостей, посещающих Индию.

Затем К. Е. Ворошилов, Е. А. Фурцева и сопровождающие их лица направились на Международную сельскохозяйственную выставку. В павильоне «Индия сегодня» они с большим вниманием осмотрели стенд, посвященные развитию индийской экономики и сельского хозяйства. Затем советские гости посетили павильон штата Уттар Прадеш, где им были вручены памятные подарки.

В советском павильоне Международной сельскохозяйственной выставки в этот же день состоялся национальный день Советского Союза. В павильон прибыли Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов, президент Индии Р. Прасад, премьер-министр Дж. Неру, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Ф. Р. Козлов, депутат Верховного Совета СССР Е. А. Фурцева. С большим вниманием и интересом гости осмотрели экспонаты павильона.

В открытом театре павильона состоялся митинг, на котором с кратким приветствием выступил К. Е. Ворошилов. Затем с речами выступили Ф. Р. Козлов и Р. Прасад.

(ТАСС).

## В КОМИТЕТЕ ПО ЛЕНИНСКИМ ПРЕМИЯМ В ОБЛАСТИ ЛИТЕРАТУРЫ И ИСКУССТВА

18-22 января под председательством Н. С. Тихонова состоялся пленум комитета по Ленинским премиям в области литературы и искусства. Пленум рассмотрел список кандидатов на соискание премий за 1960 год. Члены комитета начали знакомство с выступлениями литераторов и музыкантов, со спектаклями народных театров.

(ТАСС).

## ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА



Несколько лет подряд работает пропагандистом на шахте «Капитальная-1» начальник планового отдела Иван Филиппович Вегнер. В этом учебном году он ведет кружок конкретной экономики. Хорошее знание материалов, тщательная подготовка к занятиям позволяет ему непрерывно повышать идеинно-теоретический уровень учебы. Рассказывает он просто, доходчиво, приводит примеры из жизни шахты. Умело строит он также беседу, втягивая слушателей во всестороннее обсуждение пройденного материала.

На последнем занятии т. Вегнер дал членам своего кружка задание проводить среди трудящихся беседы по тем вопросам, которые изучались на занятиях.

Наш корреспондент заснял кружок во время занятий. Второй слева И. Ф. Вегнер.

\*

\*

## По конкретной экономике — на конкретных примерах

В системе политического просвещения при партийной организации шахты № 4 третий год работает кружок по изучению конкретной экономики. Возглавляемый инициативным и опытным пропагандистом членом КПСС Петром Терентьевичем Петровым, главным маркшейдером шахты, кружок успешно осваивает программу. Занятия проходят регулярно и живо, при активном участии слушателей в собеседовании.

Тов. Бжевский, излагая вопрос о роли амортизационных отчислений в восстановлении и поддержании основных фондов предприятия, заметил присутствовавшим на занятиях механизаторам и руководителям подземных участков, что на шахте в этом отношении не все благополучно, что им, следовательно, было

## Все силы — на ликвидацию отставания!

Минуло 23 дня нового года. Ряд коллективов шахт по-деловому включился в соревнование за досрочное выполнение заданий второго года семилетки. Так, горняки «Четвертой» с начала года выдали угля на 2500 тонн больше плана. Неплохо работает коллектив шахты № 9. Здесь из сверхплановый счет записано 1400 тонн топлива.

Тем не менее, в целом по тресту положение дел вызывает тревогу. Здесь что ни сутки, то задолженность увеличивается на тысячу тонн и более.

Отставание «Капитальной-1» объясняется плохой работой транспорта, где начальником т. Новиков. Путевое хозяйство содержит в плохом состоянии, что привело к массовым забурьям подвижного состава. Вспомогательный ствол не справляется с выдачей породы; его ежесуточно занято 250—300 вагонеток. Только неразворотливость т. Новикова привела к тому, что коллективы очистных участков не могут наладить ритмичную работу.

На второй «Капитальной» выведен из строя терриконик, и породу некуда девать.

Директор фабрики т. Щедрин слишком медлит с вводом терриконика, а потому шахта вынуждена простаивать до четырех часов в сутки.

Очень тяжелая обстановка сложилась на Малиновской шахте. Основным тормозом является разрез, где нет подготовленных к выемке запасов угля. В сильные морозы невозможно работать в штолле: в вагонетках уголь смерзается, и его выгружают с помощью ломов и кувалд.

Глубокое отставание еще не свидетельствует о безвыходности. Шахтеры треста за оставшуюся неделю в состоянии ликвидировать долг. Это возможно — и к этому надо стремиться.

ТОВАРИЩИ ШАХТЕРЫ! ОТ ВАС ЗАВИСИТ СУДЬБА ПЛАНА И ОБЯЗАТЕЛЬСТВ. МЕТАЛЛУРГИ И ЭНЕРГЕТИКИ ОСТРО НУЖДАЮТСЯ В УГЛЯХ ОСИННИКОВСКОГО РУДНИКА. ВСЕ СИЛЫ — НА ЛИКВИДАЦИЮ ОТСТАВАНИЯ!

## С ОТСТАЮЩИХ УЧАСТКОВ

□

### Полторы тысячи — не полторы тонны

Воскресенье. В комбинате и поверхностных цехах шахты «Шушталепская-1» тихо и как-то не привычно пусто. Кое-где оставлены дежурные. Одни из них что-то проверяют, другие от безделья находятся в полуза�оты.

Сидоновой и Андриенко спать не хотелось. Они мирно беседовали о том, о сем. Когда разговор на одну тему истощался, обе девушки лихорадочно рылись в памяти, отыскивая там полузаработанные истории, интересные моменты в своей короткой жизни. Так эти голубки и коротали ночь. Осматривать хозяйство сортировки им не хотелось: что-де может случиться, когда все механизмы выключены. И все-таки случилось...

...Еще днем потинула поземка. Потинула, и это не все. Было еще что-то, что не поддавалось бы объяснению. Но сортировка не поддавалась никакому объяснению. И вдруг сортировка вспыхнула, и вспыхнула ярко, ярко, ярко...

Мороз хотя и не достигал 30 градусов, но с движением воздуха стал чувствовать... А к вечеру температура еще понизилась: мороз крепчал. Вот в его цепкие руки попал кран. Кран хотя и противопожарный, но натиска не выдержал: потинул вентиль, и вода с шумом устремилась на питатель угольной ямы. А девушки в это время спокойно продолжали беседу.

О случившемся узнали только утром. Угольная яма была полна воды. Начальник сортировки т. Бегуненко и его подчиненные начали спешно искать насосы. А первая смена шахтеров уже начала выдавать уголь. Транспортчики молчали, пока был порожняк. Когда загрузили все вагоны, сообщили на участки о том, что

порожняка больше не будет. Уголь, что называется, находился на колесах, а девать его некуда, так как сортировка не принимала. И смена была сорвана. Горняки недодали полторы тысячи тонн угля.

Дорого обошлась предприятию лень Сидоновой и Андриенко. Кто же эти дежурные? Обе они комсомолки. Причем, первая избрана членом комитета ВЛКСМ шахты, а последней комсомольцы сортировки доверили быть их вожаком. Просто уму непостижимо: два комсомольских организатора — и вдруг с их стороны такая беспечность!.. Как же они могут после всего этого спокойно смотреть в лицо товарищам?

Полторы тысячи тонн угля — это не полторы тонны. И надо полагать, что данный случай не пройдет мимо внимания молодежи.

В. ИВАНОВ.

ром шахты, кружок успешно осваивает программу. Занятия проходят регулярно и живо, при активном участии слушателей в собеседованиях. Товарищи свободно и с глубоким знанием материала дают ответы на вопросы по пройденным темам.

21 января, как и всегда, кружок собрался в назначенное время. Занятия начались с повторения материала, разбиравшегося в позапрошлый четверг. О содержании бухгалтерского баланса по просьбе пропагандиста в сжатой и яркой форме рассказал член кружка коммунист т. Узунов. Подробный анализ баланса сделал слушатель т. Бжевский.

Примечательно, что, изучая теорию конкретной экономики, кружок обращается прежде всего к конкретным примерам из практики своего предприятия. Так, говоря об активной и пассивной частях баланса, основных и оборотных средствах, участники собеседования привели яркие цифры и факты о том, что, претворяя в жизнь решения XXI съезда партии и июньского Пленума ЦК КПСС, в первом году семилетки горняки «Четвертой» только за счет улучшения качества выдаваемого угля добились 839 тысяч рублей прибыли; благодаря снижению себестоимости продукции сэкономи-

В эти дни в партийной организации проходит изучение постановления Центрального Комитета КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях». Осуществление его позволит сделать теоретическую подготовку наших слушателей еще более предстоящей, строжайшей, отвечающей высоким требованиям.

И. КОНОВАЛОВ.

**За уголь**  
2 стр. 24 января

тить механизаторам и руководителям подземных участков, что на шахте в этом отношении не все благополучно, что им следовало бы более серьезно следить за сроками списания и замены устаревшего оборудования, выдачи на-гора неиспользуемой техники.

На живых фактах из практики предприятия были построены также вопросы слушателей тт. Ковалевой, Яну, Хуторного и ответы на них.

Добиваясь наибольшей конкретности и целеустремленности в работе кружка, пропагандист т. Петров, а по его примеру — большинство слушателей заблаговременно готовятся к занятиям.

Следует пожелать коммунистам и командирам шахты, чтобы они, овладевая экономическими знаниями, каждый на своем участке глубже вникали в экономику производства. Надо как можно теснее увязывать партийную учебу с конкретными задачами и практической деятельностью горняцкого коллектива, который сейчас развертывает соревнование за досрочное выполнение заданий второго года семилетки.

Итоги работы шахт и добычных участков рудника за 20 дней января (в процентах к плану).

Шахта № 4	— 109,3
Участок № 7	— 129,8
Участок № 1	— 118,2
Участок № 5	— 107,0
Участок № 3	— 103,8
Участок № 2	— 98,0
Участок № 4	— 94,5
Участок № 6	— 71,6
Шахта № 9	— 107,0
Участок № 5	— 136,9
Участок № 2	— 118,0
Участок № 3	— 107,8
Участок № 1	— 104,2
Участок № 7	— 81,9
Участок № 6	— 80,0

«Шушталепская-1» — 99,5  
Участок № 10 — 117,5  
Участок № 1 — 111,1  
Участок № 9 — 110,1  
Участок № 15 — 102,1  
Участок № 4 — 100,1  
Участок № 2 — 98,8  
Участок № 13 — 97,8  
Участок № 8 — 96,7  
Участок № 6 — 94,4  
Участок № 14 — 90,8  
Участок № 12 — 84,0  
Участок № 7 — 80,1  
Участок № 5 — 78,4  
«Капитальная-1» — 98,1  
Участок № 5 — 122,1  
Участок № 6 — 118,5  
Участок № 2 — 117,3  
Участок № 9 — 112,1  
Участок № 3 — 96,5  
Участок № 8 — 96,0  
Участок № 11 — 94,0  
Участок № 10 — 91,3  
Участок № 16 — 71,0  
«Малиновская-1» — 67,7  
Участок № 6 — 96,5  
Участок № 2 — 94,6  
Участок № 1 — 86,8  
Участок № 7 — 77,6  
Участок № 8 — 31,3  
Разрез — 00.  
По тресту — 95,6

лось: что-де может случиться, когда все механизмы выключены. И все-таки случилось.

...Еще днем потянула поземка.

ла выдавать уголь. Транспортируя, что данный случай не ники молчали, пока был порожняк. Когда загрузили все вагоны, сообщили на участки о том, что

## Больше простаивают, чем работают

Вступая во второй год семилетки, коллектив 11-го участка шахты «Капитальная-1» обязался добить 2500 тонн угля сверх плана, сэкономить 10 тыс. руб. государственных средств, перекрыть задание по производительности труда на 0,5 проц. и снизить зольность угля против стандарта на 0,1 проц.

Однако эти скромные обязательства не выполняются. В текущем месяце коллектив задолжал около 600 тонн топлива.

На участке достаточно людей, замечательных производственников, две высокопроизводительные лавы. Добыча угля производится с помощью мощных врубовых машин. Очистной фронт и имеющаяся техника позволяют добывать в сутки не 630 тонн угля, как это предусмотрено планом, а 750-800 тонн. Но эти возможности плохо используются, потому что до конца не решен вопрос с подачей порожняка и откаткой грузов.

На участке с обеих лав уголь

качается в один люк. Требуется часто подавать порожняк и вывозить груз. Но эти операции слишком медленно выполняются.

Участок обслуживает один электровоз. На подъеме он не может

вывозить груз, приходится ожидать, пока на помощь не подойдет

\*

## КТО впереди

«Шушталепская-1»	— 99,5	Участок № 15	— 65,2
Участок № 10	— 117,5	Участок № 4	— 51,8
Участок № 1	— 111,1	«Капитальная-2»	— 97,1
Участок № 9	— 110,1	Участок № 9	— 123,5
Участок № 15	— 102,1	Участок № 8	— 111,5
Участок № 4	— 100,1	Участок № 10	— 109,0
Участок № 2	— 98,8	Участок № 4	— 100,0
Участок № 13	— 97,8	Участок № 2	— 99,5
Участок № 8	— 96,7	Участок № 1	— 97,7
Участок № 6	— 94,4	Участок № 3	— 95,4
Участок № 14	— 90,8	Участок № 6	— 89,8
Участок № 12	— 84,0	Участок № 5	— 89,7
Участок № 7	— 80,1	Участок № 7	— 89,0
Участок № 5	— 78,4	Участок № 13	— 60,0
«Капитальная-1»	— 98,1	«Малиновская-1»	— 67,7
Участок № 5	— 122,1	Участок № 6	— 96,5
Участок № 6	— 118,5	Участок № 2	— 94,6
Участок № 2	— 117,3	Участок № 1	— 86,8
Участок № 9	— 112,1	Участок № 7	— 77,6
Участок № 3	— 96,5	Участок № 8	— 31,3
Участок № 8	— 96,0	Разрез	— 00.
Участок № 11	— 94,0		
Участок № 10	— 91,3		
Участок № 16	— 71,0		
		По тресту	— 95,6

М. СВЕТЛОВ.

# Литературная страница

Геннадий ЛЕБЕДЕВ

## В ДЕРЕВНЕ

Здравствуй, дом! Опять осел немножко.  
Сдал и я — с седою головой.  
Больно знать, что нынче мать в окошко  
Не прикрикнет: — Гено! Марш домой.  
Изменилось все. Белеют срубы, крыши.  
(Как я рад, что улица не та!)  
Весь колхоз сегодня строить вышел,  
И звенит щепа, летит щепа,  
А надстройкой дух смоловый кружит...  
Старых хаток внешность-нищета  
Тонет в море золотистых стружек.

Я знакомым говорю: привычка —  
Отпуск свой в деревне проводить.  
Забываясь, слушать песни птичий,  
До рассвета по лугам бродить.  
Быть в избе, где рос (стоит пустая),  
Вечерами на крыльце сидеть...  
Песню листвьев без конца, без края  
Будет тополь у крылечка петь.  
До того понятно, без хитринки.  
Слушаю, качаю головой.  
Слушаю, а взгляд мой на тропинке,  
По которой ты идешь с водой,  
Ты идешь — не шелохнутся ведра,  
Солнце в них налито до краев.  
Встал навстречу: — День вам добрый.  
Добрый...

Год копил, а вот не стало слов...  
Замерли на тополе листочки.  
Ты прошла, не подняла ресниц.  
Солнце раскололось на кусочки  
И простой водой скользнуло вниз.

В. Рыжий

(Проходчик шахты  
«Капитальная-2»)

ния живописи» мне часто приходилось вилеть на рынках. Там можно было встретить «персидских художников».

## ПОХОДЫ

Снег хрустит. Крючками пальцы стали.  
Пятна белые со щек сгонять  
Мы старались, но не успевали,  
А потом, в деревне, на привале,  
Снегом руки, ноги отирали,  
Чтобы завтра снова вдали шагать...

Жаркий день. Плоты к порогам тянет:  
Вот предвестник — бурный перекат.  
Мы плывем. У слабых лица вянут,  
Кто смелее — каждый нерв натянут.  
Трусов нет, как нет пути назад.  
Над ущельем кедры небо чертят,  
Хвойной шапкой солнце заслонив...  
Мы прошли пороги, привкус смерти  
На губах соленых ощутив.

Я походы дальние и близкие  
Полюбил в мороз, и в дождь, и в снег.  
Знаю запахи травы росистой,  
Горных речек понимаю смех.  
Для меня горит костер искристый,  
Сказывает сказы ночь глухая...  
Для мещан, для тех, кто дряхлый в  
тридцать,  
Соль походов — тайна вековая!



Здесь будет дорога.

Фотоэтюд.

Степан ТАРБОКОВ  
**ПРОВОЖАНИЕ матери**

Надела малина весенний наряд,  
И пчелы над нею летают, жужжат.

И даже их дымом нельзя отогнать:  
Настала пора им нектар собирать...

О мать! Ты ужели свой век прожила?  
Смотри, сколько света кругом и тепла!

Поет и смеется любой человек,  
А ты это все покидаешь навек!..

Засохнет малина в зеленом саду —  
Другие цветы себе пчелы найдут.

Их много приносит на землю весна,  
А мать во всем мире для сына одна!..

*В. Рыжий*

(Проходчик шахты  
«Капитальная-2»).

## „Художник“

(РАССКАЗ)

— Ваня, — обратилась ко мне жена, когда я пришел с работы, — я сегодня заказала ковры, два сразу.

Эти слова вызвали у меня недоумение: «Как, — подумал я, — ковры? И два сразу?» Во-первых, где у нас деньги на ковры? (Я только полгода назад окончил техникум). А во-вторых, мы с Наташой не собирались обвещивать стены нашей квартиры коврами.

— Они не очень дороги, — как бы в ответ на мои мысли ответила жена — сто рублей каждый!

— Где это ты, Наташа, нашла такую «лавочку»? — засмеялся я.

— Понимаешь, художник к нам сегодня заходил. Ну, ковры не настоящие, а так, простые... Он их на старых одеялах рисует, на kleenках... Наши соседи заезжали. И я тоже...

Теперь я понял, о каких коврах идет речь. Подобные «творе-

Ботаником стать, быть  
может.  
Случится ему не всегда.  
А это сейчас поможет  
Познать красоту труда.

ния живописи» мне часто приходилось видеть на рынках. Там можно было встретить «персидские», «узбекские» ковры... На квадратных кусках kleenки какими-то сентиментальными художниками были запечатлены целующиеся голуби, похожие на дерущихся ворон, старинные замки на берегах озер, аляповатые русалки с крокодильими хвостами... Меня всегда коробило при виде этой мазни, которая находила себе место не только на рынках, но и в жилищах некоторых людей, с неприхотливыми, примитивными вкусами.

— Не хватало, чтобы нечто подобное появилось и у нас в квартире, — вслух подумал я.

Наташа, видимо, начала жалеть о своей оплощенности.

— Ваня, если не понравятся тебе эти ковры, я брать не стану, — сказала она. — Он придет через три дня, в воскресенье...

Действительно, в воскресенье, часов в 11 дня к нам постучались. Когда Наташа открыла дверь, в квартиру юркнул молодой человек среднего роста с толстым рулоном kleenок и ста-

ких байковых одеял под мышкой. — Добрый день, хозяйка! — затараторил он. — Ваш заказ исполнен точно в срок. Сейчас вы получите и пасущихся оленей, и целующихся голубей! Стоп, винят! Вы заказывали не голубей, а русалок. Вот! — и он начал развертывать испачканные масляными красками kleenки и одеяла.

Голос вошедшего показался мне знакомым, и я вышел из другой комнаты. Он повернулся ко мне и с фамильярностью, видимо, ставшей привычкой, вскинул руку:

— Привет хозяину этого дома! Постой... Это-о... Иван, ты?

Он узнал меня. Узнал и я его. Стоявший передо мной «художник» был не кто иной, как мой бывший однокурсник по техникуму Жора Ладыгинский.

— Здравствуй, Иван... — он запнулся. — Чертова память, а ведь я знал тебя по отчеству.

— Здравствуй, Ладыгинский. Так это ты — художник?

— Да, так вышло. Вот занимаюсь...

Его исключили из строительного техникума, когда мы учились на втором курсе. Исключили за упорное нежелание учиться, за пьянку, моральное разложение. Жора легко принял исключение. Сощурив маленькие плутоватые глаза, он сказал, получая свои документы:

— Не пропадем. Свет большой, — и ушел от нас.

Еще раньше, начиная с первого курса, его много раз просили одуматься. Потом его ругали, грозили выгнать. Но он никого не слушал, ни на что не смотрел, а упрямо сползал куда-то в сторону от нас, этот юркий и бестолковый Жора Ладыгинский.

(Окончание на 4 стр.)



Пред детьми лежат дощечек груды...  
— Коля, я построю дом сама...  
Подрастут и, выучившись, будут  
Строить настоящие дома.

другие цветы себе пчелы найдут.

Их много приносит на землю весна,  
А мать во всем мире для сына одна!..

Природа ликует, одевшись в тепло,  
Но холодом сердце твое занесло.

И света лавины льет солнце, трубя,  
Но сумрака полны глаза у тебя.

Нежнее весны ты ласкала меня  
И солнца сильней согревала меня.

Ты всю свою жизнь посвятила труду —  
И я по такой же дороге пойду.

Так, спи, дорогая, покой твой храня,  
Осталась еще одна мать у меня —

Ей Родина имя. Свои мне сейчас  
Она и заботы и ласки отдаст.

Перевод с ширского М. СУББОТИНА.

Виктор ОСОКИН.

## Пчела и муха

(БАСНЯ)

Судьба в начальство муху возвела.  
— Чтоб завтра ж на прием явилась пчела,—  
Она блске сказала, секретарше.  
Явилась труженица, села у стола  
И доложила, как идут дела  
И как работать будет дальше.

— Так, меду, значит, нет. А лето на исходе.  
Срываешь план. На что это похоже?  
— Какой же медосбор при нынешней погоде?  
— Не свадивай на дождь, коль собирать не можешь.  
Слетай на вербу, клевер, рожь...  
И мухе тут заметила пчела:  
— Со ржи ведь меда не возьмешь,  
А верба — к маю отцевла.  
— Что?! Оправданья. Ходят слухи...

Да... Есть еще такие мухи.

## Зима-сибирячка

Точно пухом покрылась  
земля.  
Заискрились от снега поля.  
Бабу снежную лепят  
детишки.  
Стали белыми зайцы-  
плутишки.

Молодежь, развеселый  
народ.  
Собирается в лыжный поход.  
Ну, а всем заправляет  
гордячка.  
Вся в метедях, зима-  
сибирячка.

С. ТАРАТУТА.

## ★ Радостная весть

Сообщение ТАСС о запуске новой могучей баллистической ракеты вызвало радость и гордость у всех советских людей. Мы попросили работников автобазы комбината «Кузбассуголь» поделиться своими впечатлениями.

— Когда я услышал сообщение ТАСС, мне было очень приятно, — рассказал токарь т. Янин. — Как же, такое огромное достижение советской науки! Радует, что испытания проходят успешно и идут именно так, как задумали ученые. Это говорит о высоком уровне нашей ракетной техники.

Токарь т. Юсин сказал:

— Мы все понимаем, что это испытание баллистических ракет ведется нашими учеными в мирных научных целях, для дальнейшего изучения космоса. И мы радуемся, что советской наукой здесь достигнута новая победа.

Н. Петров.

## В ответ на решения Верховного Совета

Горняки разреза шахты «Малиновская» с большим вниманием следили за работой IV сессии Верховного Совета СССР.

18 января на участке

«Разрез» состоялся митинг горняков, посвященный итогам работы сессии. Докладчик партгруппы участка электрослесарь П. Е. Воробьев рассказал собравшимся об исторических решениях сессии, об их всемирном значении.

— Сокращение Вооруженных Сил СССР на одну треть, — говорит докладчик, — еще раз подтверждает миролюбивую внешнюю политику Советского Союза, указывает курс экономического соревнования между государствами, освобождает множество рук, способных плодотворно работать на заводах, в колхозах и совхозах, в мирном труде строить новую жизнь.

На трибуне начальник разреза коммунист П. И. Михеев. Он подтвердил огромное значение решений, принятых сессией в области обеспечения мира и укрепления дружбы между народами. Тов. Михеев призвал коллектив усилить напряжение в труде.

Машинист экскаватора «Э-1252» бригадир т. Свиридов на митинге заявил, что в ответ на решения сессии его бригада вступает в соревнование за почетное звание коллектива коммунистического труда.

Затем выступили машинисты экскаватора «ЭКГ-4» С. Х. Бесналов, Р. Я. Князев, электрослесарь т. Ми-

саенко, пом. начальника участка т. Якимович и другие. Все они горячо одобряли миролюбивую внешнюю политику Советского правительства, выражали свою решимость настойчиво бороться за досрочное выполнение семилетнего плана.

— Мое предложение, — сказал машинист т. Князев, — одобрить решения сессии Верховного Совета СССР. Это предложение участники митинга приняли единодушно.

В. Осипов,  
горный инженер разреза.

## Обязательство перекрыто в два раза

В начале января на девятом участке шахты «Шуштаплевская-1» введен в эксплуатацию комбайн «Донбасс». Горняки энергично взялись за быстрейшее освоение и производительное использование машины. За короткое время они добились неплохих показателей. При плане 340 тонн среднесуточная добыча на участке составляла 467 тонн.

Свое обязательство — добыть в январе 300 тонн топлива сверх плана — горняки уже перекрыли на 490 тонн.

В этих успехах немалая заслуга комбайнеров тт. Давыдовича, Савинова, Чернова. Они содержат в хорошем техническом состоянии машину и увеличивают ее производительность.

И. Любимов.

— ву-о! — провел вилкой под оттопырив безобразные хвости, лениво нежились на солнце у

## НЕОЦЕНИМЫЙ ВКЛАД

### В ДЕЛО МИРА

Весь мир стал свидетелем нового подлинно миролюбивого акта, предпринятого нашим государством. Закон о новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР, принятый Верховным Советом СССР по докладу товарища Н. С. Хрущева, и Обращение к парламентам и правительствам всех стран с призывом к разоружению знаменуют собой исключительно важные наставления нашей Родины в борьбе за мир во всем мире. Весь об этих исторических начинаниях Советского Союза дошла до самых отдаленных уголков земли и повсюду вызвала новый прилив надежд на упрочение мира и дальнейшее оздоровление международной обстановки.

Новые мероприятия Советского государства в области разоружения, пишет китайская газета «Жэнминь Жибао», будут играть огромную роль в смягчении напряженности. Существенное сокращение вооруженных сил, предпринимаемое Москвой, как отмечает индийская газета «Амрита Базар Патрика», имеет большое значение для укрепления доверия, являющегося самым важным фактором в деле улучшения отношений между Востоком и Западом. К такому же выводу приходит австрийская газета «Фольксштимме». Решение Верховного Совета СССР о сокращении вооруженных сил, подчеркивает она, является самым значительным из всех подобных постановлений, принятых парламентами после окончания второй мировой войны.

Стремление Советского Союза

высокими гуманистическими идеалами, которые присущи нашему передовому мировоззрению и которыми буквально проникнута вся жизнь социалистического общества».

Осуществляемая Советским Союзом программа сокращения вооруженных сил привела в замешательство противников мира. Они пытаются приуменьшить значение советских миролюбивых начинаний и называют их пропагандой. Несостоятельность подобных утверждений очевидна. «Если Запад, — пишет греческая газета «Авги», — считает советские действия пропагандой, то почему он не поступает так же, не сокращает численность своих армий, не ликвидирует базы в других странах?»

Но недруги мира, как показывает их реакция на мирные шаги Советского Союза, не думают о сокращении своих вооружений. Наоборот, они призывают к продолжению гонки вооружений. Так, итальянская газета «Темпо» называет «преступлением» всякое ослабление военных усилий западных держав. А вице-президент США Никсон заявил, что «Соединенные Штаты и их союзники ни при каких обстоятельствах не должны сокращать свои вооруженные силы».

Такие заявления, однако, противоречат воле и жизненным интересам народов. Народы требуют, чтобы пример Советского Союза был подхвачен странами Запада. Они понимают, что сокращение Советских Вооруженных Сил создает благоприятные возможности для решения неотложных международных вопросов, в том числе вопроса о всем общем и полном разоружении.

# „Художник“

(Окончание.

Начало см. на 3-й стр.).

— В таком разе, Вания, вспрыснем встречу, — и тут же вынул из внутреннего кармана плаща бутылку водки. — Я всегда с горючим. Хозяюшка, бросайте это дерьмо, — он ткнул ногой kleenki и одеяла, — я вам его даром отда, а вы лучше нам с Ванюшкой спрявьте по-быстрому закусочку. Как ни говори, а мы старые однокашники, или, как было принято называть, однокурсники, а это, поверьте, что-нибудь да значит...

Я молчал. Наташа поставила закуску. Жора привычным ударом по донышки бутылки выбил пробку, наполнил рюмки и, весело подмигнув, сказал:

— Гайда, хлопцы, до работы!

Он жадно опрокинул рюмку, мигом наполнил ее снова и сделал то же самое. Потом взял вилку и два раза подряд послал в рот закуску. Две рюмки мгновенно действовали, и Жора, потрясая вилкой перед глазами, заговорил:

— Ты, значит, здесь, на стройке? Мастеришь или прорабишь? — и не дождавшись моего ответа, утвердительно кивнул головой: — Правильно, дело нужное. Да, наша житуха требует деньги. А я, как видишь, кустарь-одиночка. Не унываю. Каждая вот эта холстина — сто рублей. И их фабрикую до пяти штук в день, а время свободного

— во-о! — он провел вилкой под оттопырив безобразные хвости, лениво нежились на солнце у реки, олени паслись, и только один из них смотрел большими настороженными глазами в сторону двери, за которой скрылся Ладыжинский.

Я, конечно, не заходил к нему. Но однажды, находясь на объекте, кое-кому нужны мои русалки. Обитаю по улице Южной, 17, квартира 6. Заходи. Там у меня одна особа истерического пошиба. А-а! — Жора махнул рукой, — все это, разумеется, временное явление, так... Хи-хи! Эх, люблю, Вания, свободу, не по мне эти фокусы, женитьба, семья...

Он пил, ел и больше болтал, болтал... Когда бутылка опустела, он деловито взглянул на часы, резко поднялся и протянул мне руку:

— Держи, пока.

Потом быстро собрал свои kleenki, две из них оставил и сказал Наташе:

— Нравятся, пусть остаются. Денег не надо.

И уже, стоя в дверях, обернулся:

— Так, не забывай, Вания: Южная, 17, квартира 6!

Наташа, не проронившая за все время ни слова, недоумевающе посмотрела на меня и усмехнулась:

— Правда, что он учился тебе? Чудак...

На полу остались лежать разостланые kleenki с изображением пасущихся оленей и купающихся русалок. Толстые русалки,

запечатанным во всех подобных постановлениях, принятых парламентами после окончания второй мировой войны.

Стремление Советского Союза обеспечить мир без войн свидетельствует о величине нашего государства, благородстве и не-преоборимой силе идеи социализма. Сокращая вооруженные силы, мы руководствуемся, говорит товарищ Н. С. Хрущев, «теми

возможности для решения неотложных международных вопросов, в том числе вопроса о всеобщем и полном разоружении. Практическое использование этих возможностей целиком зависит ныне от позиций западных держав, от их желания следовать советскому примеру.

С. ГЕРМАН.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

## Кинотеатр «ИСКРА»

С 25 января

МЕЩАНИН

ВО ДВОРЯНСТВЕ

Начало: 12-20, 4-20, 6-10  
8-10, 9-50

Для детей.

Начало: 10-20, 2-20

Скоро

КАПИТАН 1-ГО РАНГА

## Кинотеатр «СПАРТАК»

С 25 января

ЧЕЛОВЕК В КОРОТКИХ  
ШТАНИШКАХНачало: 10-30, 12-30, 4-20  
6-15, 8-10, 10

Для детей

НА ПЕРЕЛОМЕ

Начало: 8-50, 2-30 дня.

Клуб имени СТАЛИНА  
24 января  
ПАМЯТЬ СЕРДЦА  
Начало: 1, 3, 5, 7, 9

НЕ ЗАДЕРЖИВАЙТЕ  
ПОРОЖНЮЮ  
СТЕКЛЯННУЮ ПОСУДУ!

Сдавайте в приемные пункты от магазинов №№ 93, 115, 73, 2, 47, 5, 50, 1, 92, 24, 75, 94, 36, 105, 106, 107, 112, 108 посуду из-под винно-водочных изделий, пива, газированных и минеральных вод, молока, кефира,

стеклянные банки, баллоны, бутылки из-под консервов и соков.

Кроме этого во всех столовых стеклопосуду из-под воды, молока, кефира.

Всем вышеуказанным магазинам и столовым дано указание о приеме стеклопосуды.

Администрация ОРСа

Общество охотников производит регистрацию охотничьих, сторожевых и дворовых собак на 1960 год. Для регистрации необходимо иметь справку о прививке против бешенства.

Регистрация собак производится в понедельник, среду и пятницу с 17 часов, по улице Кирова, 2-а.

Совет общества охотников.

Гр-ка Щербинина Варвара Ефимовна, проживающая в гор. Осинники, ул. Кирзаводская, 9-10, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Тющенковым — Журавлевым Владимиром Степановичем.

Дело будет слушаться в народном суде 1-го участка гор. Осинники.

Адрес редакции: г. Осинники, Ленина № 60 (второй подъезд)  
Телефоны: редактора — 3-23, партийного отдела — 1-84, промышленного — 4-78, отдела культуры и быта — 2-98, типографии — 3-80, 4-76

ОП06055

Типография г. Осинники, Кемеровской области.

Тираж 5000 экз. Зак. 340